

УДК 617.3(477)(092)Коструб(045)

DOI: <http://dx.doi.org/10.15674/0030-598720231110-111>

Олександр Олексійович Коструб



75 років від дня народження завідувача відділу спортивної та балетної травми Державної установи «Інститут травматології та ортопедії Національної академії медичних наук України», доктора медичних наук професора, лікаря вищої кваліфікаційної категорії Олександра Олексійовича Коструба.

Ювіляр народився 2 березня 1948 року в м. Краснодар (росія) у сім'ї військового та вчительки.

Після закінчення школи у м. Куп'янську Харківської обл. у 1966 р. Олександр Коструб вступив до Саратовського медичного інституту за спеціальністю «Педіатрія». У 1972 р. розпочав трудову діяльність на посаді дитячого хірурга у Воркутинській дитячій лікарні Комі колишньої АРСР.

Із 1977 р. уся практична, творча, наукова та громадська діяльність Олександра Олексійовича пов'язана з Київським НДІ травматології та ортопедії Міністерства охорони здоров'я України (нині — ДУ «Інститут травматології та ортопедії НАМН України»), де він навчався в клінічній ординатурі, послідовно працював завідуючим відділення переливання крові, молодшим, старшим, провідним науковим співробітником.

Упродовж 1993–2000 рр. О. О. Коструб очолював науково-організаційний відділ інституту. У січні 2000 р. обраний за конкурсом завідувачем

відділу спортивної та балетної травми, де працює і донині.

У 1983 р. захистив кандидатську дисертацію на тему «Вроджена вада розвитку маломілкової кістки. Діагностика, клініка, лікування», а у 1992 р. — докторську дисертацію на тему «Профілактика та лікування післятравматичних гнійних ушкоджень крупних суглобів нижніх кінцівок. Клініко-експериментальне дослідження». У 2001 р. Олександру Кострубу присвоєно вчене звання професора зі спеціальності «Травматологія та ортопедія».

Олександр Олексійович є висококваліфікованим ортопедом-травматологом, досконало володіє широким арсеналом сучасних методів діагностики, лікування та реабілітації хворих з травмами та захворюваннями опорно-рухової системи.

Щороку Олексій Коструб виконує біля 250 складних оперативних втручань. Основні наукові дослідження, виконані О. О. Кострубом, присвячені вродженим та набутим захворюванням гомілки у дітей та підлітків, черезкістковому остеосинтезу апаратами зовнішньої фіксації, лікуванню післятравматичних артритів, застосуванню іммобілізованих на сорбентах антибіотиків, сучасних малоінвазивних артроскопічних втручань на колінному, кульшовому, гомілковостопному суглобах, ендопротезуванню, застосуванню стовбурових клітин та PRP-терапії в травматології та ортопедії. Ці роботи отримали широке визнання не тільки в Україні, а й далеко за її межами.

Основними пріоритетними напрямками наукової роботи Клініки спортивної та балетної травми є розробки нових технологій лікування суглобового хряща і сухожиль.

Також Клініка веде наукові розробки у профілактиці та лікуванні посттравматичного остеоартрозу колінного суглоба у спортсменів. Розробляються нові методи лікування й оперативних втручань для відновлення втраченої функції суглоба. Усі методи, здебільшого, базуються на використанні малотравматичних (артроскопічних) маніпуляцій, які дозволяють адекватно усунути причину хвороби і відновити уражений суглоб

у максимально короткий час через відсутність додаткової травми здорових тканин.

У Клініці проводиться весь спектр хірургічних втручань з використанням найсучасніших методик, які застосовуються в травматології та ортопедії. Щорічно оперуються більше 1 000 пацієнтів із важкими ушкодженнями та захворюваннями опорно-рухового апарата (переломи, вивихи, розриви сухожиль і м'язів, травматичні ушкодження внутрішньосуглобові, дегенеративні захворювання суглобів).

О. О. Коструб — автор 600 наукових праць, зокрема 10 монографій, 11 методичних рекомендацій, 20 авторських свідоцтв, 21 раціоналізаторської пропозиції. Професор приділяє велику увагу підготовці висококваліфікованих наукових кадрів, під його керівництвом виконано та захищено 8 кандидатських та 4 докторських дисертації.

Значне місце в житті Олександра Олексійовича займає громадська діяльність генеральний секретар Всеукраїнської громадської організації «Українська асоціація ортопедів-травматологів» (1997–2019 рр.), президент ВГО «Українська Асоціація спортивної травматології, хірургії колінного суглоба та артроскопії» (з 2012), член президії ISAKOS та ESSKA (Всесвітня та Європейська асоціація спортивної травми коліна та артроскопії), відповідальний секретар журналу «Вісник

ортопедії, травматології та протезування», член редколегії журналу «Ортопедія, травматологія та протезування», член спеціалізованої вченої ради з захисту кандидатських і докторських дисертацій при інституті травматології та ортопедії, член Американської Академії хірургів-ортопедів (AAOS), член Європейської Асоціації хірургів-ортопедів. Державні нагороди: Орден «За заслуги» II ступеня (2022 року), «За заслуги» III ступеня (2019 р.). Почесне звання «Заслужений лікар України» (2007 р.).

З 24 лютого 2022 р. і на сьогодні в Клініці спортивної та балетної травми проліковано 1 400 хворих, із них майже 80 % — це учасники бойових дій, військові Збройних сил України.

Олександр Коструб — надзвичайно багатогранна особистість. У 1972 р. йому було присвоєно звання «Майстер спорту СРСР з водного туризму». Брав участь у спортивних походах та експедиціях річками Кавказу, Кольського півострову, Алтаю, у горах Тянь-Шань, у Карпатах, на Памірі, в Якутії, Карелії, Хакасії, Туре та ін.

З-поміж безлічі вподобань і захоплень — подорожі незваними світами інших країн і культур (більше 67 країн світу).

Життєве кредо Олександра Олексійовича: «Життя чудове, адже можна ще й подорожувати», а професійне — «Хірург має думати головою, а потім робити руками».

*ДУ «Інститут травматології та ортопедії НАМН України»
ВГО «Українська асоціація ортопедів-травматологів»
Редакційна колегія журналу «Ортопедія, травматологія та протезування»*